

**СЈЕЋАЊЕ НА ПРЕМИНУЛОГ проф. д-ра БРАНИСЛАВА ПЕЈОСКОГ**

30. јула 1972. преминуо је редовни професор Земјоделско-шумарског факултета у Скопљу познати научни и стручни радник проф. др Бранислав Пејоски.

Рођен је у Кичеву (западна Македонија) 1914. Дипломирао је на Пољопривредно-шумарском факултету у Београду 1937, гдје је ускоро и докторирао. Радио је као шумарски референт у Струмици, Охриду и Параћину. Од 1945. ради у Министарству шумарства СР Македоније као шеф одсека, главни директор плана и главни инжењер. Био је такође и директор Шумарског института у Скопљу.

Од 1949. је предавач а од 1960. редовни професор Земјоделско-шумарског факултета у Скопљу за предмете искоришћавање шума и технологију дрвета.

Проф. Пејоски има велике заслуге у стручном и научном усавршавању и оспособљавању шумарских кадрова. Посебно су запажена његова истраживања на подручју технологије дрвета и четинарских смола. Веома је било запажено и његово учешће на разним научно-стручним скуповима (симпозијуми, конгреси и сл.) у земљи и иностранству, као и на састанцима Друштва инжењера и техничара шумарства и дрвне индустрије, Друштва пријатеља шума и др.

Дао је велики допринос развоју шумарства и прераде дрвета у Македонији, а утицао је и на развој стручне штампе, у чему је његово учешће (путем стручних и научних радова, саопштења, библиографских приказа и сл.) било веома видно.

Био је дугогодишњи сарадник „Дрварског гласника“, као и већег броја стручних и научних часописа и листова у земљи и иностранству. Написао је већи број стручних и научних радова, уџбеника, скрипата и др.

Као професор Земјоделско-шумарског факултета, улагао је посебне напоре на обогаћивању методских јединица (предавања) очигледним средствима: цртежима, сликама, графиконима и др. Био је веома приступачан и настојао је да своје студенте и са-

раднике што боље упути у струку, указивао је на ефикасније путеве унапређивања шумарства, прераде дрвета, стручног школовања, рационалног искоришћавања шумског богатства и рационализације рада у искоришћавању шума.

Проф. др Бранислав Пејоски био је веома добро информисан о најновијим научним и технолошким достигнућима не само из области шумарства и прераде дрвета већ и осталих дјелатности с којима су шумарство и индустрија дрвета у уској вези. Био је познат као стручни и научни радник свијетлог људског лика, неисцрпне животне енергије, до краја привржен својој струци, са високим степеном интересовања и сав предан унапређењу шумарства и индустрије за прераду дрвета.

Проф. др Бранислав Пејоски остаће нам трајно у сјећању, као познати и неуморни стручни и научни радник, који је волио свој позив и дао све од себев за унапређивање наше струке и наставно-васпитног рада на Универзитету.

Нека му је вјечна слава и хвала.

*Дипл. инж. Крум Ангелов*